Zadatak

Materijalna tatka M mase m krece se u ravni saglasno jednacinama
r=2t
@=3t

Odrediti silu koja djeluje na materijalnu tacku M.

Rjesenje:

Posto se materijalna tacka krece u ravni a zakon kretanja izraZen je u
polarnim koordinatama to su diferencijalne jednacine kretanja

m-20?]=F,

mlrg—27@)=F,
Diferenciranjem jednadina kretanja i uvrStavanjem u prethodne jednacine
dobivamo projekcije sile na ose polarnog koordinatnog sistema

r=2 @=3

¥F=0 @p=0

F, =—18mt

Fp=12m

Intenzitet sile koja djeluje na materijalnu tacku
F=F?+F}
F = (- 18m1)* + (12m)?
F =+3241" +144

Vidimo iz prethodne jednacine da se sila koja djeluje na materijalnu tacku
mijenja u funkciji vremena.




Zadatak

Pri spustanju s brda skija3 tezine G dostize u tatki O brzinu vy. Pri daljnjem
penjanju uz brdo skijas se kre¢e po luku OC kruga polupre¢nika » brzinom
v= w2 —2¢{1-cosp) gdje je ¢ ugao koji obrazuje polupre¢nik 4M  sa
vertikalom. Odrediti pritisak skijasa na snijeg pri njegovom prolasku na
dijelu puta OC. Trenje zanemariti.

Slika uz zadatak 3.8.

Rjesenje:

Diferencijalna jednadina kretanja u vektorskom obliku glasi
mia=G +F, (I
Projektovanjem jednacine (I) na pravac normale » imamo

ma, =F, —Gcos@
AN

m—=F, —Gcosg.
R, n P

Pritisak skijasa na snijeg

5

F, =Gcosg0+g~L
g Ry

v= Jvf, —2gr(1 —cosq;)

e SR o (R
F,= G|:cosqp 2 28" (1 — qp)]
gr

Najveéi pritisak je u tacki O kada je ¢ =0

2
F,=F, =G{1+"—°].
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